
 
 

                         

 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 13/07/2021 
 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μη εγκατάσταση, μέχρι στιγμής, φυλακίου των Ειδικών Δυνάμεων στους 

Οθωνούς» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το Υπουργείο σας είχε ανακοινώσει την πρόθεσή του, περί του ότι, μέχρι τον παρελθόντα 
Μάρτιο, θα είχε εγκαταστήσει φυλάκιο των Ειδικών Δυνάμεων στη νήσο των Οθωνών, 
απέναντι από την Αλβανία, κάτι το οποίο δεν υλοποιήθηκε, μέχρι στιγμής. Την ανωτέρω 
πρόθεση είχε επικρίνει και Αλβανός αντιστράτηγος, δηλώνοντας ότι: «… είναι σοβαρή 
πρόκληση και ανοησία η εγκατάσταση ελληνικού στρατού στους Οθωνούς». Σημειωτέον ότι, 
η Τουρκία, βάσει της στρατηγικής συνεργασίας με την Αλβανία που υπέγραψε το 1992, 
επανακατασκεύασε τη ναυτική βάση του Αυλώνα και της παραχωρήθηκε το δικαίωμα να την 
χρησιμοποιεί για το πολεμικό της ναυτικό. Ακολούθως, πραγματοποιήθηκαν κοινές 
ασκήσεις από τις δύο χώρες στην Αδριατική. Τον δε Φεβρουάριο του 2020, υπέγραψαν 
Τουρκία και Αλβανία σχέδιο αμυντικής συνεργασίας και ήδη ανακοινώθηκε η διάθεση από 
την αλβανική Κυβέρνηση ποσού 8,2 εκ. ευρώ για την αγορά «drones» τύπου «Bayraktar 
TB2» από την Τουρκία. Είχε προηγηθεί, κιόλας, το 2020, η αγορά τουρκικής κατασκευής 
συστήματος «αντι-drone». Η πρόθεση της Τουρκίας είναι πασιφανής. Μέσω της Αλβανίας, 
επιχειρεί να πιέσει την Ελλάδα από τον Βορρά και η ναυτική βάση του Αυλώνα, αν γίνει και 
βάση «Bayraktar TB2», αποτελεί κίνδυνο για την χώρα μας. Διαχέεται, δε, η υπόνοια ότι, η 
μη εγκατάσταση, μέχρι στιγμής, του στρατιωτικού φυλακίου στους Οθωνούς συνδέεται με 
την απόφαση της Ελλάδος και Αλβανίας για παραπομπή της οριοθέτησης της ΑΟΖ στο 
Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, οπότε, αποφεύγεται, ώστε η παρουσία ελληνικού στρατού 
στο ως άνω (ελληνικό) νησί να μην θεωρηθεί πρόκληση(!) από την ως άνω γείτονα χώρα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιους λόγους οφείλεται η καθυστέρηση, από τον περασμένο Μάρτιο, της εγκατάστασης 
φυλακίου των Ειδικών Δυνάμεων στους Οθωνούς και πότε αυτή θα υλοποιηθεί; 
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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